



统筹推进疫情防控和经济社会发展

# 科学精准防控 筑牢严密防线

## 尹力主持召开省应对新冠肺炎疫情工作领导小组第73次会议

7月29日,省委书记、省应对新冠肺炎疫情工作领导小组组长尹力主持召开省应对新冠肺炎疫情工作领导小组第73次会议,强调要深入学习贯彻习近平总书记关于疫情防控的重要指示精神,落实党中央、国务院关于疫情防控的决策部署,始终绷紧疫情防控这根弦,把人民生命安全和身体健康放在第一位,坚持“外防输入、内防反弹”,慎终如始抓紧抓实疫情防控各项工作。省长、省应对新冠肺炎疫情工作领导小组组长王宁出席。

**会议指出**,当前,疫情防控形势仍然严峻复杂。我们要坚决克服松懈心态、麻痹思想,做好长期作战的充分准备,进一步提高认识、统一思想、明确方向,坚决抓好社会防控措施落实,加快推进疫苗接种,聚焦疫情防控工作问题短板,及时梳理、查漏补缺,科学精准防控,有力有效组织,做到行动要快、措施要准、效果要好,切实巩固来之不易的疫情防控成果,夯实经济社会发展的前提和基

础。

**会议强调**,面对境外疫情输入和进口冷链传播输入病毒的压力,要强化源头防控,坚持以外防输入为重点,始终坚持“人物共防”,加大科技创新,优化防控举措,进一步筑牢疫情防控严密防线。严格划分境内外航班通道,避免旅客或工作人员交叉感染,规范防疫各项操作流程,做好对境外入境人员和从国内中高风险地区来闽人员的全流程管控;落实冷链物流全面消杀监管,加强集中医学观察场所防疫管理,做好废弃物处置,阻断疫情由物传人、再由人传人的各个环节。加大科技创新力度,继续用好健康码等技术手段,加强对重点人群有针对性的精准管控。

二是要强化责任担当,守土有责、守土尽责,联防联控、群防群控,切实做到早发现、早报告、早处置。根据各地具体情况,实施社区、村庄网格化管理,严厉打击非法入境行为,落实重点人群常态化核酸检测“应检尽检”、

重点场所环境常态化监测、公共场所防控措施等,及时开展全流程应急演练,提高流调溯源、全员核酸检测能力,发挥发热门诊、药店等“哨点”作用,增强疫情监测处置的敏锐性。当前正值暑期旅游高峰,要切实做好景区、酒店、民宿等文旅公共场所疫情防控。一旦发现疫情苗头,要把风险估计得更充分一些,果断采取有力措施,坚决阻断疫情蔓延扩散。

三要抓实疫苗接种工作,增强和扩大人群免疫力,尽力减轻病毒造成的危害。加快推进下半年接种工作,提高接种能力水平,科学引导民众自觉接种,优化便民服务,开展精准预约,做到应种尽种、有序接种、安全接种。

省领导罗东川、周联清、赵龙、李仰哲、邢善萍、崔永辉、李德金、郑建闽、郭宁宁、康涛、黄海昆参加。厦门市和省卫健委、科技厅、工信厅等主要负责同志作了汇报,相关专家学者在会上发言。

(福建日报·新福建客户端)

7月20日以来,国内多个省份陆续报告与南京禄口机场疫情关联病例,为进一步加强南京禄口机场经停史人(返)闽人员健康管理,严防省外疫情输入。

对7月10日以来有南京禄口机场经停史的人(返)闽人员,原则上一律实施14天集中医学观察措施,条件不具备的地方,按规范严格实施14天居家健康监测,并在观察第1天、第3天、第7天、第14天各进行1次核酸检测,检测结果无异常者,方可解除医学观察,重新赋予健康码“绿码”。

对机场工作人员增加核酸检测频次,客运服务人员每3天检测一次,货运服务人员每4天检测一次,其他人员每7天检测一次。工作期间,采取“两集中”(集中作业、集中居住)、“四固定”(人员固定、场所固定、设备固定、休息区固定)闭环管理,国际航班和国内航班工作人员不得交叉服务,避免交叉传染。严格做好个人防护,特别是高温夏日下落实佩戴口罩手套、穿防护服等防护措施。加大对通过南京禄口机场入闽货物核酸检测和预防性消杀力度,严格按照医疗废弃物规范处置航班垃圾、污水。

加强社区(村居)新近人员排查和管理,落实近14天新进人员信息登记,建立新进人员健康申报制度,近期自南京市人(返)闽人员返乡后第一时间向所在村(居)委会报告,并出示48小时内核酸检测阴性有效证明。宾馆、酒店、民宿等提供住宿服务的场所严格落实入住人员健康信息登记制度,及时向所在社区(村居)通报来自南京市人(返)闽旅客住宿信息。

继续按照国务院联防联控机制《关于依法科学精准做好新冠肺炎疫情防控工作的通知》等要求,对高风险地区人(返)闽人员严格实施集中医学观察14天,中风险地区人(返)闽人员严格实施居家医学观察14天,高中风险地区所在城市的低风险地区人(返)闽人员实施14天居家健康监测,并在医学观察(监测)第1天和第14天分别进行一次核酸检测,检测结果阴性者,方可解除隔离。

(省卫健委官网)

我省进一步做好南京(含禄口机场经停史)入(返)闽人员健康管理

## 福建省疾控中心 发布近期公众预防新冠肺炎健康提醒

近日,国内江苏南京、湖南张家界、河南郑州和我省厦门等多个省市陆续报告本土新冠肺炎疫情,防控形势复杂严峻。为做好新冠肺炎疫情防控工作,福建省疾控中心提醒如下:

### 一、合理安排出行。

请持续关注官方新闻媒体发布的疫情风险提示信息,动态了解中、高风险地区范围,近期非必要不出省,不前往高中风险地区。

### 二、入(返)闽人员主动报告。

凡近14天内有中高风险地区及重点区域旅行史人员,入(返)闽后第一时间向所在社区(村居)、单位、住宿酒店报告;要主动配合当地疾控部门和社区的调查登

记、样本采集、日常健康监测、居家健康隔离、集中医学观察等防控措施。

### 三、增强个人防护意识。

要做好个人防护,科学佩戴口罩,勤洗手、常通风、不聚集,保持安全社交距离,注重咳嗽礼仪,使用公筷公勺,养成良好的卫生习惯。

### 四、做好公共场所防护。

出入公共场所时要科学佩戴好口罩,积极配合做好体温测量、健康码和疫苗接种情况等查验工作,尽量避免和减少到室内人员密集的场所;保持良好的个人卫生习惯,保持适当的人际距离。

### 五、减少不必要的聚集。

不举办人数较多的聚餐聚会,避免在密闭空间聚集,

活动尽量简短并注意开窗通风。参加人员要做好个人防护,与他人保持安全距离,杜绝带病聚集。

### 六、出现症状主动就医。

如出现发热、咳嗽、乏力、咽痛、嗅(味)觉减退、腹泻等症状者,要佩戴一次性医用口罩及以上级别口罩,及时到就近具有发热门诊(诊室)的医疗机构就诊排查并进行核酸检测。

### 七、主动接种疫苗。

接种疫苗是预防新冠肺炎的有效措施,能够降低感染率、住院率、重症率和病死率。符合条件的市民应主动到当地疫苗接种点有序接种疫苗,也可以就近到接种点预约接种。

(福建疾控)